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Шановні колеги!  
 

Вітаю з відкриттям Міжнародної нау-

ково-практичної конференції молодих уче-

них «Проблеми та перспективи забезпечен-

ня цивільного захисту». 

Цього року мені вперше випала наго-

да привітати від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національного 

університету цивільного захисту України 

учасників наукового форуму, який вже 28 

рік поспіль проводиться в стінах нашого 

закладу вищої освіти. 

Наближеність східних кордонів дер-

жави і, зокрема, м. Харкова до лінії бойових 

дій, зумовила підвищення навантаження на 

рятувальні підрозділи та розширення різ-

номаніття надзвичайних ситуацій. Перед 

підрозділами ДСНС в умовах сьогодення стоять складні та багатогранні завдання, 

пов’язані, нажаль, з великим ризиком для життя. Докладаючи максимум зусиль, ряту-

вальники не словом, а справою доводять, що людське життя є найвищою цінністю, осо-

бливо в час, коли агресор нещадно нищить усе. 

Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Аспекти, які пропонуються до 

обговорення в ході роботи конференції, є актуальними, значущими і традиційно розг-

лядаються під девізом «Запобігти. Врятувати. Допомогти». 

Впевнений, що даний науково-комунікативний захід зробить вагомий внесок у 

розвиток пріоритетної для України рятувальної справи. 

Вже традиційними стали доповіді, присвячені питанням цивільного захисту, за-

побіганню та моніторингу надзвичайних ситуацій, застосуванню аварійно-рятувальної 

техніки, тактиці реагування на надзвичайні ситуації, питанням екстремальної та кризо-

вої психології, порятунку людей та матеріальних цінностей, використанню інформа-

ційних технологій та аспектів державного управління, адже багатьох надзвичайних си-

туацій можна було б уникнути або зменшити їх наслідки, маючи на озброєнні сучасні 

методи та засоби для протидії. 

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку наших колег – 

молодих науковців Республік Словаччини, Чехії, Нігерії, а також, Ізраїлю та Швеції. 

Деякі з молодих науковців лише починають робити кроки у світ науки, інші – вже про-

тягом кількох років плідно провадять наукові дослідження в рамках роботи наукового 

товариства нашого університету та інших ЗВО України та світу. Їх інтерес до проблем 

цивільного захисту свідчить про важливість та актуальність питань, які планується об-

говорити та вирішити на цій платформі. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту» міцного здоров’я, 

родинного затишку, творчої наснаги,успіхів у науковій та професійній діяльності. Но-

вих Вам відкриттів, неперевершених звершень задля добробуту українського народу, в 

ім’я процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

 

Т.в.о. ректора 

Національного університету 

цивільного захисту України Віктор ГВОЗДЬ 
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ФОРМАЛІЗАЦІЯ ОБМЕЖЕНЬ 

ПРИ ФОРМУВАННІ ШЛЕЙФІВ ПОЖЕЖНОЇ СИГНАЛІЗАЦІЇ 

 

Пономарьов К.А., НУЦЗУ 

НК – Антошкін О.А., к.т.н., доцент, НУЦЗУ 

 

Одним з етапів проектування систем пожежної сигналізації є процедура форму-

вання шлейфів пожежної сигналізації. Після розміщення пожежних сповіщувачів (ПС) 

їх об’єднують у шлейфи дротяними лініями й підключають до пожежного приймально-

контрольного приладу (ППКП). Його функція приймати й обробляти інформацію від 

всіх периферійних пристроїв, які входять до складу системи пожежної сигналізації, ко-

нтролювати працездатність системи, передавати інформацію на пульт централізованого 

спостереження. 

Задача формування шлейфів системи пожежної сигналізації може бути сформу-

льована в термінах геометричного проектування [1] як продовження задачі покриття по 

розміщенню ПС. Виконати це можна шляхом введення ряду додаткових обмежень у 

розглянутій задачі розміщення ПС, а саме: покривні кола мають бути розташовані та-

ким чином, щоб ламана, яка з’єднує їхні центри, мала мінімальну довжину, при цьому 

повинні виконується ряд нормативних і технологічних обмежень. 

До нормативних обмежень, які варто враховувати під час формування шлейфів, 

ставиться вимога [2] про те, що разі виникнення несправностей (обриви, короткі зами-

кання та ін.) у шлейфі, з під контролю системи повинно виходити не більше 32 прила-

дів у шлейфі. Для безадресних систем пожежної сигналізації з єдиною можливою топо-

логією шлейфів у вигляді променів (променева, радіальна) це означає, що в один 

шлейф можна включати не більше 32 ПС. Для адресних СПС, крім радіальної топології, 

можлива ще й кільцева. Тому компанії-виробники устаткування для збільшення кілько-

сті ПС, що обслуговуються одним приймально-контрольним приладом, випускають так 

звані розмикачі. Їх установлюють на початку шлейфа, наприкінці й через 32 ПС. З поя-

вою неполадок у шлейфі пара розмикачів блокує фрагмент шлейфа з місцем обриву або 

короткого замикання, після чого я інша частина системи функціонує без змін. 

У випадку з кільцевою топологією шлейфів на перше місце виходять обмеження 

технічного характеру. Кожний приймально-контрольний прилад характеризується опо-

ром і струмоспоживанням у шлейфі. Сумарне значення опору складається з опорів, під-

ключених у шлейф ПС, й опору з’єднувальних дротів. 
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